



नीति आयोग की बैठक 15 को, सीएफ कर सकते हैं विशेष फैकेज की मांग

रायपुर, 12 जून। दिल्ली में 15 जून को शुरू की गयी नीति आयोग की बैठक में शामिल होने छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल नई दिल्ली जा रहे हैं। बताया जा रहा है कि आयोग की बैठक में शामिल होने राज्य सरकार ने स्वीकृति दे दी है। चर्चा यह भी हो रही है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल इस बैठक में राज्य के लिए विशेष पैकेज की मांग भी कर सकते हैं। बात हो कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल दिल्ली से आज दोपहर निर्दिष्ट विमानसेवा से वापस आ रहे हैं, वे दोपहर में यहां पहुंच जाएंगे और यहां विशेष पैकेज को लेकर विशेषज्ञों व जनकारियों से चर्चा करने के पश्चात 15 तारीख को फिर से नीति आयोग की बैठक में शामिल होने दिल्ली त्राना होंगे।

वेतन नहीं मिलने पर कर्मचारी का आत्महत्या करना शासन के माथे पर बलक - भाजपा

रायपुर, 12 जून। भारतीय जनता पार्टी ने प्रदेश कांग्रेस की सरकार पर आर्थिक मोर्चे पर पूरी तरह विस्वास होने पर अमरक विश्वास साधा है। पार्टी ने कहा है कि जो सरकार अपने छोटे-छोटे कर्मचारियों तक को महिनों से वेतन नहीं दे पा रही है, उसे तो छत्तीस भी सूत में पलन भी सत्ता में रहने का नैतिक अधिकार नहीं रह जायें। भाजपा प्रवक्ता व पूर्व विधायक श्रीधर सुंदरानी ने कहा है कि राजन्याय विधेय छत्तीसगढ़ मूजु निर्माण मंडल में कार्यरत पलन सौभाग्य साहू का वेतन नहीं मिलने के कारण आत्महत्या कर लेना प्रदेश सरकार के लिए बलक है। प्रदेश सरकार ने पांच महिनों में ही छत्तीसगढ़ को पूरी तरह काला करके रख दिया और तिस पर हजारों करोड़ रुपये का बर्ज लेकर प्रदेश पर आर्थिक बोझ लाद दिया है। कर्मचारियों के नाम पर राजनीतिक पाखंड करके प्रदेश के खजाने को खाली कर सरकार अपने छोटे-छोटे कर्मचारियों तक को उनके वेतन का भुगतान नहीं कर पा रही है, इससे अधिक और किंग शर्मन्तक स्थिति का इंतजार सरकार कर रही है?

महाराजबंद तालाब एवं पर्युराम नगर सड़क निर्माण पूर्ण करने काभिन्नर से चर्चा

रायपुर, 12 जून। रायपुर दक्षिण विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस प्रत्यासी कन्हैया अग्रवाल ने आज कमिश्नर एवं जून कमिश्नर से मिलकर घोडागाछा, महाराजा मंदिर बाई, एवं भाटागाव क्षेत्र की समस्याओं को लेकर कार्यों को शीघ्र पूरा करने आवश्यक कार्रवाई हेतु चर्चा की। महाराजबंद तालाब पुर्ण मांग और पर्युराम नगर पुर्ण मांग के निर्माण में आने वाली रुकावट तकात्त दूर करने आवश्यक पहल करने काबत चर्चा हुई। रायपुर दक्षिण विधानसभा प्रत्यासी के प्रतिनिधि सुनील देवेंद्र ने उकावाय की जानसरी देते हुए बताया, कि श्री कन्हैया अग्रवाल के नेतृत्व में भाटागाव के बंसी नार में पिछले कई वर्षों से निवासत परिवार अथवाई विसर्जी कनेशन से सामा चल रहा है, बस्ती में चर्चा के लिए सड़क भी नहीं है, उपरोक्त कार्यों को पूर्ण करने के लिए अधिकारी को सवा जून कमिश्नर से मुलाकात की। श्री अग्रवाल ने निगम कमिश्नर श्री ए. एस. बघेल से भीटर कर कई क्रमांक 67 खंबाबद बसेबे बाई में ड्रम फुलगा स्कुल नगर को बरिफर से पहले निर्माण कराने, बाई में कालिनियों और बस्ती के अंदर अमृत मिशन योजना के तहत पांशु लार्डिन विछाने, सडककोवारा ( अशुषया नगर) के निवासियों का धानमांसी आवास योजना में रूज स्वीकृति बाबाब ज्ञान देकर इस संबंघ में त्तिरत कार्रवाई को मांग की।

द्विदल से अनाचार करने वालों को फाँसी से : ऋतु सिंह

रायपुर, 12 जून। देश में इन दिनों लगातार मासूम बच्चियों के साथ अनाचार की घटनाएं बढ़ रही हैं। एक ओर केंद्र सरकार महिला सशक्तिकरण के लिए अनेक योजनाएं चला रही है। महिलाओं को सबल बनाने के लिए कई स्वयंसेवी संघन अपनी योजनाओं के माध्यम से दिन रात काम कर रहे हैं। वहीं पर अनाचारियों द्वारा मासूम बच्चियों के साथ एक के बाद एक अनाचार की घटनाएं घट रही हैं। कुछ दिनों पूर्व आंध्रप्रदेश के साथ अनाचार करने पर देश भर में विरोध किया गया था अनेक युवा संगठनों द्वारा केडर मांग भी फिकलगा गया था। हाल ही में मासूम बच्ची दिवकाल मांग के साथ बरतारतारपूर्वक अनाचार किया गया इस पर रायपुर ब्रॉडिंग महत्सभा की छत्तीसगढ़ प्रदेश अध्यक्ष श्रीमती ऋतु सिंह ने अलीगढ़ में 3 साल की मासूम बच्ची दिवकाल को जन्म हल्ला पर न्याय की मांग सरकार से करते हुए रायपुर के कई कर्मचारियों को भी फाँसी की सजा फिर देने की मांग की है। ज्ञातव्य है कि मासूम बच्चियों के साथ अनाचार करने वाले अनाचारियों को कोटे से नगमन किया जातो है इस पर श्रीमती सिंह ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए सुयोग कोर्ट के सजेनडॉ से राज्यों के उच्च न्यायालयों एवं जिला न्यायालयों में पुनर्वत घटना के संदर्भ में आरोपियों को जमानत पर नहीं छोड़े जाने के निर्देश न्यायाधीशों को देने की मांग की है।

नवसल प्रभावित क्षेत्रों में सड़क निर्माण का जिम्मा स्थानीय युवकों को दिया जाए- बघेल

रायपुर, 12 जून। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने महानदी धवन में लोक निर्माण विभाग की समीक्षा बैठक ली। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि, युवाओं को रोजगार देना राज्य सरकार की प्राथमिकता है। विशेषकर नवसलवादा से मुकाबले के लिए स्थानीय युवकों को काम देना आवश्यक है। इसके लिए बस्तर सहित अन्य नवसल प्रभावित क्षेत्रों में सड़कों के निर्माण कार्य का जिम्मा वहां के स्थानीय युवकों को ही दिया जाए। वहां के प्रस्तावित एवं निर्माणधीन सड़कों को छोटे-छोटे हिस्सों में बांटकर उस क्षेत्र के युवकों को या उनके समूह को बनाने का काम दिया जाए। साथ ही पैच वर्क या मामूत काम भी उन्हें ही सौंपे जाए। इसका निरीक्षण विभाग के अभियंता तथा अन्य तंत्रनीकी अधिकारियों द्वारा किया जाए। इससे स्थानीय युवकों को स्वरोजगार मिलेगा। उनकी आय बढ़ेगी और वे मूखधारा से जुड़ेंगे। मुख्यमंत्री ने विभागीय अधिकारियों को नवसल प्रभावित क्षेत्रों में निर्माण के लिए निर्धारित शर्तों में आवश्यक संशोधन का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि सड़कों सहित सभसत निर्माण कार्यों में किसी हल्ल में गुणवत्ता से समझौता किया जाए। जो समय,सीमा तय की जाए उसके भीतर ही कार्य पूर्ण किया जाए। गुणवत्ता के लिए विभागीय अधिकारियों के साथ,साथ ठेकेदारों को जिम्मेदारी तय किए जाए और दोषी पाए जाने पर कार्रवाई की जाए।



श्री बघेल ने समीक्षा बैठक के दौरान कहा कि रायपुर और दुर्ग के मध्य यातायात के दबाव को कम करने के लिए ट्रांसपोर्ट नगर टाटीबंध और चरौदा,भिलाई के मध्य एक समानांतर सड़क बनायी जाए। इससे सड़क दुर्घटना में भी कमी आयेगी। उन्होंने कहा कि पररेट बिलपरस और भू.अर्जन के प्रकरणों के निराकरणों में कान्ठ समय लगता है। इसके लिए सांघापुरक नियमित अंतराल में बैठक लेकर विभिन्न विभागों के मध्य समन्वय स्थापित करते हुए प्रकरणों का समाधान करें और इसकी जानकारी राज्य सरकार को दें। बैठक में उचितत लोक निर्माण मंत्री ताम्रध्वज साहू ने कहा कि इस बैठक का उद्देश्य कार्य में आने वाली कठिनाईयों दूर करना तथा बेहतर निर्माण कार्य के लिए रणनीति तैयार करना है। श्री साहू ने कहा कि निर्माण कार्य समरसिमा में गुणवत्ता के साथ पूर्ण किया जाए। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्यों में टेंडर प्रक्रिया का सरलतीकरण किया जाए ताकि अधिक.से.अधिक कल्याण लाभ भागीदारी कर सकें। बैठक में बताया गया कि प्रलेक संघाम में एक वर्ष के भीतर सभी

पलारी की छात्रा यमनभारती को मिला राष्ट्रीय अम्बेडकर अवार्ड



रायपुर, 12 जून। नगरीय प्रशासन मंत्री और बलेदा बाजार भाटागाव जिले के प्रभारी मंत्री डॉ. विष्णु कुमार खड्गीर ने जिले के अंतगत पलारी निवासी मेधावी छात्रा कुमारी यमनभारती बंजारे को प्रतिष्ठित डॉ.एम्बेडकर राष्ट्रीय अवार्ड मिलने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। उल्लेखनीय है कि केन्द्र सरकार के सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय अंतगत प्रतिष्ठित डॉ. एम्बेडकर प्रतिष्ठान द्वारा प्रतियोगिता आयोजित जाति एवं जनजाति वर्ग के प्रतिभाई छात्राओं को यह पुरस्कार प्रदान किया जाता है। कलेक्टर कार्तिकेय गौवल ने जिला कार्यालय में आयोजित एक सखिष कार्यक्रम में कुमारी यमनभारती को सम्मान राश 40 हजार रुपये का ड्रफ्ट एवं प्रशस्ति पत्र देकर शुभकामनाएं दीं। श्री गौवल ने सुश्री भारती का मूंग मंडा भी करया और उन्हें भावी कैरियर के लिए मार्गदर्शन दिया। गौरवतल है कि पूरे छत्तीसगढ़ में इस योजना के अंतगत अनुसूचित जाति वर्ग के दो और जनजाति वर्ग से ढह विद्यार्थियों का चयन किया गया है। सुश्री यमन ने बार्हवी की परीक्षा में इस साल 87 प्रतिशत अंक हासिल किये हैं। उन्होंने सुलेला के शांतिदेवी हायर सेकेण्डरी स्कूल से बार्हवी की पढ़ाई की है। भविष्य में वे डॉक्टर बनना चाहती है। इस अवसर पर जिला पंचायत के सीईओ एस्.एन. जलकनर, डी.एस्.के. विधेश कुमार सहित यमन के पिता किशानलाल बंजारे एवं उनके शिक्षकगण उपस्थित थे।

बीएससी नर्सिंग बीवीरुड और बीएससीबीड प्रवेश परीक्षा 16 जून को

रायपुर, 12 जून। छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मंडल रायपुर द्वारा बीएससी नर्सिंग बीवीरुड और बीएससीबीड को प्रवेश परीक्षा आगामी 16 जून को आयोजित की जा रही है। 16 जून को सुबह पलती में बीएसएससी नर्सिंग की प्रवेश परीक्षा पुर्वान्न 10 बजे से दोपहर 12.15 बजे तक व्यामम द्वारा निर्माणित 14 परीक्षा केन्द्रों में आयोजित होगी वहीं द्वितीय पलती में बीएसएसएसबीड और बीएसएससीबीड का प्रवेश परीक्षा दोपहर 2 बजे से 4प15 बजे तक व्यामम द्वारा निर्माणित 11 परीक्षा केन्द्रों में आयोजित होगी।

प्लेसमेंट कर्मचारी कल्याण संघ ने नियामितकरण सहित 4 सूत्रीय मांगों को लेकर महापौर को ज्ञापन सौपा

रायपुर के मुख्यालय में महापौर प्रमोद रायपुर से प्लेसमेंट कर्मचारी कल्याण संघ नगर निगम रायपुर के पदाधिकारी को मुलाकात कर निर्णायितकरण सहित अजनी 4 मांगों के संदर्भ में ज्ञापन सौपकर चर्चा की गई। पदाधिकारी को पहल करके शीघ्र पूर्ण करवाने उजस अजुरोप संघ के अटलाड संजल ऐत, पदाधिकारी खेमू निगद, दलिश पाठक, अजनीत कसाव, लोकवतल संजल, पंचम दावद, शकुज हवाल, संजला हलदर आदि की उपस्थिति में किया। महापौर दुबे ने संघ की मांग को ज्ञापन का अडलोकल करक उन्हें द्यानपूर्वक सुन एत मांग को पूर्ण दूत तकात्त पहल करके हुए प्रेष के मुख्यामी न्णु मसुल कोल को पड लिखकर नगर पालिक निगम रायपुर में प्लेसमेंट के तलत कारतल 66 कम्युटर आपरटर कर्मचारीको को नगर निगम रायपुर

स्वास्थ्य सेवाओं को लोगों तक पहुंचाने में नर्सों का महत्वपूर्ण योगदान: सिंहदेव



रायपुर, 12 जून। छत्तीसगढ़ के स्वास्थ्य मंत्री टी.एस. सिंहदेव आज यहां पंच जवाहर लाल नेहरू स्मृति चिकित्सा महाविद्यालय आडिटोरियम में अंतरराष्ट्रीय नर्सस दिवस कार्यक्रम में शामिल हुए। इसका आयोजन छत्तीसगढ़ परिचालिका कर्मचारी कल्याण संघ द्वारा किया गया है। रायपुर ग्रामीण के विधायक श्री सदानाथराय शर्मर

रायपुर उर के विधायक कुलदीप जुनेजा और रायपुर पंडम के विधायक विकास आण्णय ने भी नर्सस दिवस कार्यक्रम में अंतरराष्ट्रीय नर्सस दिवस की शुरुकामनाएं देते हुए कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं को लोगों तक संतुलितकर तरीके से पहुंचाने में नर्सों की अरम भूमिका है। विगत परिस्थितियों में वे लगातार मर्जों

मनाया गया। स्वास्थ्य मंत्री टी.एस. सिंहदेव ने इस अवसर पर डॉ. भीमराव अंबेडकर स्मृति चिकित्सालय रायपुर में कार्यरत नर्सों को अंतरराष्ट्रीय नर्सस दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं को लोगों तक संतुलितकर तरीके से पहुंचाने में नर्सों की अरम भूमिका है। विगत परिस्थितियों में वे लगातार मर्जों

हर घर को निःशुल्क पेयजल कनेक्शन देने में केन्द्र सरकार भी करे सहयोग - गुरु रुद्रकुमार

रायपुर, 12 जून। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री गुरु रुद्रकुमार ने कहा है कि छत्तीसगढ़ की नई सरकार ने मिनिमात अनाथपाल नल योजना के हर रगिबी रेखा के नीचे बर कर देने वाले परिवारों की निःशुल्क पेयजल कनेक्शन देने का निर्णय लिया है और इस योजना को तैसी से कारी बर चल रहा है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार को भी सहयोग देने और अरम त्तिरत करके नर्सों को भी अतिथित सहयोग मिलेगा तो इस रायसे क सभी परिवारों को पेयजल कनेक्शन देने का लक्ष्य निरम साध्य में पार कर सकेंगे। उन्होंने छत्तीसगढ़ के कई ग्रामी में परीराड और सीहड जल की शिकवातों का जिक करते हुए कहा कि इस समस्या के निराकरण के लिए विशेष ध्यान देने की जरुरत है ताकि प्रभावित ग्रामीणों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध करया जा सके।



मंजी गुरु रुद्र कुमार ने कहा है कि छत्तीसगढ़ राज्य में पहली बार पेयजल के क्षेत्र में बीपीएनल हिलगायियों को लाभांशित करने मिनिमात अनाथ धारा नल योजनाएं अरध की गई हैं। इस योजना में ग्रामीण क्षेत्रों में संभावित तलत हजार 460 नल.जल योजनाओं एवं नवीन स्वीकृत नलत जल योजनाओं के माध्यम से पांच लाख 30 हजार बीपीएनल परिवारों को मुक्त में परेतु नल कनेक्शन देने का निर्णय लिया गया है। इसके लिए वर्ष 2019-20 के बजट में मिनिमात अमृत धारा नल योजनाएं के तहत 35 करोड रुपये राशि का प्रावधान रखा गया है।

देश के विभिन्न राज्यों में जल संसाधन विकास एवं निर्धारित मानदंड के मान से शुद्ध पेयजल उपलब्ध करने हेतु कायरा प्रयत्नों पर चर्चा एवं सुझाव लिये गए। प्राथमिक तौर पर भारत सरकार द्वारा 2024 तक सभी परिवारों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने का लक्ष्य रखा गया है। इस बैठक में लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री गुरु रुद्र कुमार एवं जल संसाधन मंत्री रविन्द चौबे छत्तीसगढ़ शासक की ओर से प्रतिनिधियों के रूप में शामिल हुए। बैठक में जल जीवन के संबंध में विस्तृत रूप रखा एवं विभिन्न सुझावों पर चर्चा की गई। नल से जल योजना के तहत प्रलेक परिवारों को परेतु नल कनेक्शन दिया जाना लक्ष्य है। हर 10 लीटर प्रति व्यक्ति विशेष ध्यान देकर प्रलेक को बढकर 55 लीटर प्रति व्यक्ति प्रतिदिन मिलने जाने का भी विचार है।

जल संसाधन मंत्री रविन्द चौबे ने कहा कि नदी जल बजट के कारण अनेक राज्यों में कई सिंचाई परियोजनाएं लिवात पडूी है और उपलब्ध जलसंसाधन का उपयोग नहीं हो रहा है। उन्होंने कहा कि टिश्यूलन में ममाल जात पर उल्लेक निरादर में कई वर्षों का बढतुल्लय समय गड हो जाता है। श्री चौबे को इस बात का बैठक में उचितत अन्व राज्यों के गजेनड सिंह शेखावत को आग्रहता में अल्लत इस बैठक में

विभिन्न राज्यों के बीच नदी जल विवाद रीथ हल करने के उपाय करे केन्द्र सरकार - रविन्द

रायपुर, 12 जून। छत्तीसगढ़ के जल संसाधन मंत्री रविन्द चौबे ने कहा कि केन्द्र सरकार को विभिन्न राज्यों के बीच आपसी सहमति से नदी जल विवादों के शीघ्र निरादर के लिए उपाय करने चाहिए। रविन्द चौबे नई दिल्ली में जल शक्ति मंत्रालय द्वारा आयोजित राज्यों के जल संसाधन परेखल और लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्रियों की बैठक को संबोधित करते हुए कहा है। बैठक की अध्यक्षता केन्द्रीय जल शक्ति रविन्द सिंह शेखावत ने की। बैठक में राज्य के लोक-स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री गुरु रुद्रकुमार भी उपस्थित थे।



श्री चौबे ने कहा कि नदी जल विवादों के कारण अनेक राज्यों में कई सिंचाई परियोजनाएं लिवात पडूी है और उपलब्ध जलसंसाधन का उपयोग नहीं हो रहा है। उन्होंने कहा कि टिश्यूलन में ममाल जात पर उल्लेक निरादर में कई वर्षों का बढतुल्लय समय गड हो जाता है। श्री चौबे को इस बात का बैठक में उचितत अन्व राज्यों के गजेनड सिंह शेखावत को आग्रहता में अल्लत इस बैठक में

संस्करण से अपने बजट से ही लामा 2 लाख हेक्टर क्षेत्र में सिंचाई के लिए योजनाएं बनाई हैं। उन्होंने कहा कि अगर केन्द्र और राज्य सरकार सहयोग से कार्य करे तलत संरक्षण की योजनाओं पर बढतर दूत से काम हो संकेगा तथा आमजनता को अच्छी सुविधा मिल सकेगी। बैठक में लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री गुरु रुद्रकुमार ने कहा कि छत्तीसगढ़ की नई सरकार ने